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宜宾市生活垃圾焚烧发电工程二期项目
环境影响评价报告书征求意见稿
根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与暂行办法》（环保部令第4号）的要求，我公司对宜宾市生活垃圾焚烧发电工程二期项目环境影响评价内容进行第二次公示，以便征求广大公众的意见和建议。公示内容如下：
一.建设项目情况简述
1.项目名称、性质和地点
(1)建设项目名称：宜宾市生活垃圾焚烧发电工程二期项目
(2)建设单位：海诺尔（宜宾）环保发电有限公司
(3)建设性质：扩建
(4)建设地点：四川省宜宾市高县胜天镇古坟咀。
2.建设项目内容及生产工艺
(1)建设规模及服务范围
本项目拟在现有厂区内新增一条处理规模为600吨/日的生活垃圾焚烧线，年处理量21.9万吨，焚烧线采用1台600吨/日的机械炉排炉及1台58.39t/h中温中压余热锅炉（4.0MPa ，400℃），配置1台15MW的凝汽式汽轮发电机组。发电量除供本项目自用电外，富余电量送外网售电。项目投产日期预计为2022年，服务年限30年。
本项目的服务范围为宜宾市城区，包括含翠屏区、临港区、南溪区、叙州区、珙县、高县、长宁县、江安县、筠连县等。负责处理的生活垃圾包括居民生活垃圾、商业垃圾、集市贸易市场垃圾、街道清扫垃圾、公共场所垃圾和机关、学校、厂矿等单位及农村的生活垃圾。以下废物不得进入本项目处理：危险废物（《生活垃圾焚烧污染控制标准（GB18485-2014）》6.1条规定的除外），电子废物及其处理处置残余物。
(2)建设内容及项目组成
项目在现有厂区内进行扩建，不新增占地，主要建设内容为：焚烧系统、汽轮发电机组、余热锅炉、烟气净化系统、升压站、空压机、冷却塔、除臭装置等，其他工程依托现有一期项目。（其中项目涉及的升压站不属于本项目评价内容，需另行环评）。需要说明的是，生活垃圾从各收集点到进厂全过程由宜宾市环卫部门负责，不在本次评价范围内。
(3)工程投资
总投资30521万元。
二. 建设项目环境影响预测及拟采取的主要措施与效果
（一）施工期污染物排放及防治措施
本项目为宜宾市生活垃圾焚烧发电工程二期扩建工程，主厂房、公辅设施已建成，主要在一期工程预留位置进行设备安装，项目施工量小，施工期短、属于短期影响、总体影响较小。
施工期可能对大气、声环境等产生影响，其污染源主要来自施工扬尘、燃机尾气、施工噪声、场地施工废水、建筑垃圾等。项目施工期环境影响属于短期不利、大部分可逆、局地影响，随工程施工结束和部分地表植被修复或补偿后影响消失或减缓。
1、大气
施工期间的建筑钢材的运输，水泥、沙石、木材等建筑材料的运输。由于运输车辆往返公路上，运输产生的扬尘及车辆行驶时在路面上扬起的尘埃，将对工地周边人群产生一定影响。主要防治措施有：
（1）运输车辆应完好，装载不宜过满，并尽量采用遮盖密闭措施，以防物料抛撒泄漏。
（2）建筑垃圾和生活垃圾及时清运，场地及时平整，对干燥作业面适当撒水，以防二次扬尘。
2、废水
主要是施工人员产生的生活污水以及少量施工废水。施工产生的建筑废水含有大量的泥沙、灰浆、酸碱性的物质等，应设置废水沉淀池处理，其中沉淀池上清液尽可能回用，如作为混凝土搅拌的浆料，沉淀物应与建筑渣土一起运输。生活废水依托现有厂区污水处理站进行处理后全部回用，不外排，不会对地表水环境造成影响。
3.固废
主要是生活垃圾和建筑垃圾。
（1）施工工地内堆放水泥、灰土、砂石等易产生扬尘污染物料的，应当在其周围设置不低于堆放物高度的封闭性围拦；工程脚手架外侧必须使用密目式安全网进行封闭。
（2）工程项目竣工后30日内，应当平整施工工地，并清除积土、堆物。
（3）不得使用空气压缩机来清理车辆、设备和物料的尘埃。
（4）施工工地的地面应当进行硬化处理。
（5）在进行产生大量泥浆的施工作业时，应当配备相应的泥浆池、泥浆沟，做到泥浆不外流，废浆应当采用密封式罐车外运。
（6）施工单位应当使用预拌砂浆。
（7）在施工工地内，设置车辆清洗设施以及配套的排水、泥浆沉淀设施；运输车辆应当在除泥、冲洗干净后，方可驶出施工工地。
（8）建筑垃圾、工程渣土在48小时内不能完成清运的，应当在施工工地内设置临时堆放场，临时堆放场应当采取围挡、遮盖等防尘措施。
（9）在建筑物、构筑物上运送散装物料、建筑垃圾和渣土的，应当采用密闭方式清运，禁止高空抛掷、扬撒。
（10）施工结束后及时清理施工现场，拆除临时工棚等建筑物，以恢复自然景观。
4、噪声
施工期噪声的影响是不可避免的，但也是暂时的，施工结束后就可恢复正常。为减轻噪声污染影响，建议施工期采取以下噪声污染防治措施：
（1）应尽量选用较先进的低噪声设备。
（2）加强施工管理，合理组织施工，高声级的施工设备尽可能不同时使用，施工时间应尽量安排在白天，夜间不施工。
（3）施工单位应加强施工机械的检查、维修和保养，避免因机械故障运行而产生非正常的噪声污染。
（4）在高声级施工设备周围或施工场界设置必要的隔声墙，以降低噪声向外的辐射。
5、生态影响
本项目在现有厂区内进行扩建，对生态环境影响较小。
（二） 运营期污染物防治措施
1、生产工艺：
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2、大气污染物
宜宾市生活垃圾焚烧发电工程二期项目废气主要来自以下几部分：①焚烧炉产生的焚烧烟气②在垃圾卸料过程中和垃圾堆放在垃圾贮坑内散发出恶臭的气体。③ 垃圾运输车排放的尾气。
本项目烟气净化拟采用“ SNCR炉内脱硝＋半干法脱酸+干法喷射+活性炭吸附＋布袋除尘”工艺。本套工艺主要包括以下几个部分：SNCR炉内脱硝系统、半干法反应塔系统、干石灰喷射系统、袋式除尘器系统、活性炭喷射系统及灰渣输送等系统，并配有自动控制及在线检测装置。净化后的烟气经80m高烟囱排至大气。
活性炭喷入装置设置在除尘器前的管道上，干态活性炭以气动形式进入除尘器前的管道中，通过在布袋除尘器中和烟气的接触进行吸附去除重金属和二恶英类物质。垃圾焚烧产生废气中挥发状态的重金属污染物，部分在温度降低时可自行凝结成颗粒、在飞灰表面凝结或被吸附，从而被布袋除尘器收集去除。
当焚烧炉正常运行时可满足垃圾坑负压，坑内臭气不会向外逸散影响周围环境，抽入焚烧炉的垃圾坑恶臭气体经焚烧后致臭物质彻底分解；焚烧炉非正常运行时自动开启除臭风机将臭气送入除臭间内的活性炭除臭装置过滤并喷洒植物液除臭剂确保达标后排入环境空气中。
汽车呈怠速行驶时排放的CO、HC污染物较多，通过合理引导车辆，减少怠速带来的汽车尾气影响，完善绿化带，选择对有害气体吸收能力和对噪声吸收能力均较强的树木等，可减少汽车尾气的影响。
3、废水
本工程外排废水主要为循环冷却排水，其水质满足《地表水环境质量标准》（GB3838-2002）Ⅲ类水质标准，通过雨水管网排入福胜河；焚烧厂垃圾渗滤液、卸料平台冲洗水、初期雨水、地磅及汽车引桥冲洗水、主厂房地面冲洗水、车辆冲洗水，送渗滤液处理站的生化处理段（UASB+MBR）进行处理；上述废水经生化段处理后与宜宾市生活垃圾应急填埋场渗滤液以及经生活污水处理站处理后的生活废水、实验废水，送渗滤液处理站膜处理段（NF+RO）处理达到《城市污水再生利用工业用水水质标准》(GB/T19923-2005)，全回用，不外排，反渗透膜产生的浓水回喷到焚烧炉焚烧处理。
4、噪声
本建设项目的主要设备噪声声源包括焚烧炉、汽轮发电机组及各类辅助设备如泵、空压机等产生的动力机械噪声和各类管道介质的流动和排汽等产生的综合性噪声。通过对工程运行中的风机安装消声器，电机噪声则安装隔声罩、墙体安装吸声材料为主，炉膛、风道噪声用隔板降噪等，经相应控制降噪措施实施后，其项目设备噪声在联合工房(由铝合金门窗封闭)外的噪声强度可以达到预期的60dB(A)以下。
5、固废
本项目固体废弃物主要是垃圾焚烧后产生的灰渣、烟气处理系统捕捉下的飞灰（含废活性炭粉末）、废金属和渗滤液处理系统产生的污泥、以及职工生活垃圾。飞灰采用水泥做为固化剂，使用螯合剂做为稳定化药剂的方法处理飞灰，固化处理后的飞灰送至垃圾处理场进行填埋处置；污水处理站的污泥及生活垃圾送焚烧车间进行焚烧，炉渣外送综合利用。
6、地下水污染防范
由于本项目使用的辅料如果发生泄漏，可能导致地下水污染，同时如果生产废水处理系统防渗措施不当，可能渗漏污染地下水。因此，为确保地下水不受到污染，对厂区生产车间及原辅材料储存库房应做好防渗处理，避免物料渗漏污染地下水。同时在垃圾储存坑设置渗沥液收集池，当收集池内液位到达一定高度时，污水泵将渗沥液打到地面送往渗沥液处理站；污水处理系统的污水处理池及管道等也应采取防渗措施，并严格施工管理，避免发生渗漏，污染地下水。
三、 建设项目运营期影响分析
1、大气环境影响分析结论
根据预测表明：主厂房垃圾坑、渗滤液处理站无组织排放的臭气污染物NH3、H2S小时最大平均浓度满足评价标准要求；无组织排放的臭气污染物NH3、H2S满足厂界达标排放要求。
项目正常工况和非正常工况下焚烧炉废气产生的SO2、NO2、PM10、CO、HCl、HF、Hg、Cd、Pb、二噁英等小时平均浓度、日均浓度、年均浓度均满足评价标准要求；
本项目以厂界设置300m的环境防护距离。
2、地表水环境影响分析结论
本项目生产废水和生活污水送渗滤液处理站处理满足《城市污水再生利用-工业用水水质》（GB19923-2005）的有关水质标准进入回用水池，浓液全部回喷焚烧炉焚烧处理；循环冷却水池排水满足《地表水环境质量标准》（GB3838-2002）Ⅲ类水质标准，通过雨水管网排入福胜河，经预测评价，本项目循环冷却水正常排放，不会形成超标污染带，不会造成福胜河、南广河水质以及下游水环境敏感点（长江上游珍稀、特有鱼类保护区缓冲区）的水环境质量超GB3838-2002的Ⅲ类水域标准。
3、噪声环境影响评价结论
项目建成后，通过合理布局噪声设备，采取有效隔声降噪措施，厂界声环境质量叠加现状值后能够达标。
4、固体废弃物影响分析结论
项目各类固废均得到妥善处置，不产生二次污染。
5、地下水环境影响评价结论
在项目认真落实本报告提出的各项地下水污染防治措施的基础上，项目建设不会对当地地下水环境产生影响，从地下水环境保护角度而言，项目建设可行。
 6、土壤环境影响评价结论
本项目在认真落实上述提出的各项土壤及地下水污染防治措施的基础上，项目建设不会对项目建设场地外土壤环境产生影响，从土壤环境保护角度而言，项目建设可行。

四、 建设项目经济损益分析
城市生活垃圾处理是一项城市市政基础工程，其处理程度与水平是一个城市文明程度的重要外在标志。它涉及到市容市貌是否美观、清洁；关系到居民居住环境是否卫生安全。该项工程的建设将有效地缓解由于经济发展和生活等带来的垃圾对环境的危害，成为保障当地环境质量的重要手段。本项目的建设将为服务区范围内生活垃圾处理提供一个新的出路，它的建设无疑将使服务区的环境质量有了进一步的提高，保障了人民的身体健康，同时也减少了宜宾市生活垃圾填埋场的处理处置压力。
工程建成后，在环境损失的补偿方面随时间的增加基本不需追加投资，随着工程的运行，环境效益将不断增大。因此，在环境费用—效益方面，工程具有较优越的经济效益。
 
五、环境影响评价结论
宜宾市生活垃圾焚烧发电工程二期项目是宜宾市重要的市政公用环保工程，项目建成后对改善城乡卫生环境将起到积极意义，项目的建设具有良好的社会效益、经济效益以及环境效益。
该项目的建设符合国家相应的产业政策，工程选址符合城市总体规划要求。项目采用先进技术和成熟可靠的工艺，符合清洁生产要求；所采用的污染防治措施技术经济可行，能保证各种污染物稳定达标排放，污染物的排放符合总量控制的要求，预测表明该工程正常排放的污染物对周围环境和环境保护目标的影响较小，环境风险可接受。只要落实本报告提出的环保对策措施和环境风险防范措施，严格执行环保“三同时”制度，在取得周边群众理解和支持的前提下，从环保角度分析，该项目建设可行。
 
六、建设单位情况 
单位名称：海诺尔（宜宾）环保发电有限公司
单位地址：宜宾市高县胜天镇铜鼓村古坟咀
联系人：吕工
联系电话：028-86749080
邮箱：836668018@qq.com
七、环评单位情况 
单位名称：四川省海蓝晴天环保服务有限公司
通讯地址：四川省成都市武侯区武侯新城管委会武科西一路78号7楼B区
联系人：梁工 
联系电话：15528309731
邮箱：775726996@qq.com
八、环境影响评价工作的工作程序和主要工作内容： 
本次环境影响评价工作按照《环境影响评价技术导则》、环境影响评价法等国家相关规定进行；本次评价主要工作内容为工程分析、污染防治措施评述、环境影响预测评价、公众参与调查及风险环境影响评价等。 
九、征求公众意见的主要事项： 
1、请公众提供个人准确信息主要包括：姓名、职业、文化程度、家庭住址及联系电话； 
2、您是否知道/了解在该地区拟建设该项目； 
3、根据您掌握的情况，认为该项目对环境质量造成的危害/影响方面及程度； 
4、您认为该项目对环境造成的危害/影响程度； 
5、您对该项目环保方面有何建议和要求； 
[bookmark: _GoBack]6、从环保角度出发，您对该项目持何种态度，并简要说明原因。 
十、公众提出意见的主要方式 
您可以采用下列任何一种方式将您的意见反馈给我们： 
1、拨打联系电话，可以是建设单位联系电话，也可以是受委托的环评单位联系电话。 
2、以信函、邮件的方式。 
3、填写建设项目环境影响评价公众意见表。 
